
 باسمه تعالی

2 نام درس: فيزيك علوم تجربی رشته:  پرورش استان هرمزگان اداره کل آموزش و   

صفحه 3سوال در  51 11/69/  تاريخ امتحان:   نام و نام خانوادگی: 

دقيقه 121مدت آزمون:  يازدهمماه پايه آزمون پايانی دی   شماره کلاس: 

 

باشد.()استفاده از ماشين حساب مجاز می سوالات بارم  رديف 

 پاسخ صحيح را انتخاب کنيد.  2

 پايستگی بارالکتريکی( مجموع بارهای الکتريکی دريك دستگاه منزوی ثابت است.-طبق اصل )کوانتيده بودن آ(

 چهار برابر( می شود.-بار الکتريکی نقطه ای، نيروی الکتريکی بين آن ها )نصف با نصف شدن فاصله ميان دو ب(

 مثبت( در آن نقطه است. - نقطه، هم جهت با نيروی وارد بر بار)منفی جهت ميدان درهر پ(

 کاهش می يابد(.  –، ظرفيت آن )تغيير نمی کند کنيم اگر ولتاژ دوسر خازن را زياد پ(

 کاهش( می يابد. - جا شود، انرژی پتانسيل الکتريکی آن )افزايشههرگاه بار منفی در جهت ميدان الکتريکی جاب (ث

 آن  گوييممی ،ابتی باشدار ثمقد )در دمای ثابت( ختلفم ولتاژهایدر  ( الکتريکیمقاومت - )جرياندر يك وسيله اگر (ج

 کند. می يرویپهم اُ انوناز ق وسيله     

 دهد. نيرو محرکه الکتريکی را نشان می آل به تنهايی به مولد متصل شود،هايد (ولت سنج -اگر)آمپرسنج  (چ

 جريان الکتريکی ( است.  - ساعت يکای) بار الکتريکی -آمپر(ح

1 

 نيد. ک پر جاهای خالی را با کلمات مناسب 1/5

 ميدان الکتريکی درون باتری از قطب ................ به قطب ................ است . آ(

 ................... است.ی ................ می باشد و يکای آن ب(پتانسيل الکتريکی کميت

 و ............ بار الکتريکی است. بين دو ذره مستقل از ............  (اختلاف پتانسيل الکتريکیپ

2 

 به سوالات زير پاسخ کوتاه دهيد.  2

چرا وقتی روکش پلاستيکی را روی يك ظرف غذا می کشيد و آن را در لبه های ظرف فشار می دهيد، روکش در جای  آ(

 خود ثابت باقی می ماند؟ 

 چرا خطوط ميدان الکتريکی برآيند هرگز يکديگر را قطع نمی کنند؟  ب(

 توزيع بار در داخل و خارج رسانا را توضيح دهيد.  پ(چگونگی

 مقاومت الکتريکی يك رسانا را بنويسيد.  وامل موثر برت(دو مورد از ع

3 

 

1 

 مخروط فلزی شکل مقابل بر روی پايه رسانايی قرار دارد،

 ،با توجه به مفهوم را به وان دو گراف وصل کنيم اگر آن 

 تراکم بار الکتريکی بر روی جسم رسانا، توضيح دهيد 

 ( چه تغييری 3( و )2(، )1راستای قرار گرفتن آونگ های ) 

 ند؟می کن

 

4 

 

 

5/1  

ر هکل الکتروسکوپ و  ورقه ها لکتروسکوپ خنثی نگه می داريم.کلاهك،آ( ميله ای با بارمثبت را نزديك کلاهك يك ا

 کدام چه نوع باری می گيرد؟

بيشتر باشد  2از  1( به طوری که اندازه بار 2بار منفی )بار ( و يك 1ب( خطوط ميدان الکتريکی اطراف يك بار مثبت )بار 

 را رسم کنيد.
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5/1  

 

 

𝒁عدد اتمی روی  =  اسبه کنيد.است. بار الکتريکی خواسته شده در هر قسمت را مح 𝟑𝟎

 الف( بار الکترون ها       ب( بار اتم        پ( بار اتم دوبار يونيده

 𝒆 = 𝟏 𝟔⁄ × 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝒄           (𝒁𝒏+𝟐) 
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 با توجه به نقشه مفهومی زير که مربوط به ميدان الکتريکی است به سوالات پاسخ دهيد؟                     55/1

        مثبت است يا منفی؟  Bتا A از نقطه 𝒒+الف ( کار ميدان در جابجايی بار 

 مثبت است Aتا  Bهنگام جابجايی از  𝒒+ب (تغييرات انرژی پتانسيل بار 

 يا منفی ؟ 

 پ ( پتانسيل کدام نقطه بيشتر است ؟

 

5 

55/1  

 
 

 مطابق شکل سه ذره باردار درسه راس مثلث قائم الزاويه ثابت شده اند.

 بنويسيد.   jو iرا برحسب بردارهای يکه q 1 يند نيروهای وارد بر برآ

   𝒌 = 𝟗 × 𝟏𝟎𝟗  
𝑵.𝒎𝟐

𝑪𝟐
 ، 

𝒒𝟏 = +𝟐𝛍𝐜       𝒒𝟐 = −𝟓𝝁𝒄      𝒒𝟑 = +𝟒𝝁𝒄 
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25/1  

 

 
 

ايجاد می کنيم و آن را در يك ميدان الکتريکی قرار می  𝟐𝟎𝟎𝒏𝒄−بار الکتريکی  𝟏𝟎𝒈روی سطح بادکنکی به جرم 

دهيم. بزرگی و جهت اين ميدان الکتريکی در صورتی که بادکنك معلق بماند تعيين کنيد. از نيروی شناوری وارد بر 

 (g = 10 N/Kg)بادکنك چشم پوشی کنيد.
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مساحت  ست.ا F 2  برابر باقرار دارد آن هوا  ه بين صفحه هایک  mm 1صفحات  اصلهف باتخت  ازنخ كي تيظرف  1

 صفحه های اين خازن چقدر است؟ 
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5/1  

 

 
 

 است.  𝟏𝟎𝒏𝑭و ظرفيت خازن   𝟐𝟎𝒏𝒄بار ذخيره شده روی صفحه های خازن 

 ولت است؟الف( اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن چند 

 ب( اگر خازن پر و جدا از مولد باشد و فاصله صفحات را دو برابر کنيم، انرژی ذخيره شده چند برابر می شود؟ 
 

11 

 

 اين پرنده می تواند بدون آسيب ديدن روی سيم با پتانسيل زياد بايستد، 1

 اما بهتر است به فکر چنگ زدن به سيم مجاور نيفتد. چرا؟  
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 آ(تصوير زير مربوط به چه دستگاهی می باشد؟   55/1

 ؟ارهای الکترونيکی چيستدر مدنام اين دستگاه ب(

  پ(نقش آن در مدار الکتريکی را بنويسيد. 
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 ميلی متر مربع چند است؟ 1متر و سطح مقطع  11از جنس مس به طول  یمقاومت الکتريکی سيمآ(  5/1

 𝝆 = 𝟏 𝟔𝟖⁄ × 𝟏𝟎−𝟖𝜴. 𝒎 
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 برابر کنيم مقاومت آن چند برابر می شود؟ 3مقطع رسانا را ب( اگر سطح 

 

 

 

 

 راآمپر 5/1ولت و آمپر سنج  4در مدار شکل مقابل ولت سنج  1

 ولت است. 5/4نيروی محرکه مولد و  نشان می دهد 

 بدست آوريد. مقاومت داخلی مولد را 
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